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Архиерейска вечерня за празника на св. 
Терапонтий Софийски в столичния храм „Св. 
Петка“ Стара

На 26 май, в навечерието на празника на св. мчк Терапонтий Софийски, в 
старинния столичен храм „Св. Петка“, където се намира дървото с кръв на 
мъченика, бе отслужена архиерейска вечерня.

С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Даниил богослужението бе предстоявано от Негово 
Преосвещенство Браницкия епископ Йоан – първи викарий на Софийския 
митрополит. Заедно с него съслужиха ставрофорен иконом Николай Николов 
– председател на храма, ставрофорен иконом Александър Георгиев – 
председател на храм „Св. Кирил и Методий“, иконом Стоян Алипиев, 
свещеник Александър Богданов и свещеник Станислав Иванов от храмовото 
духовенство, както и свещеник Николай Пенев – председател на храм 
„Възнесение Господне“ в с. Кътина.

Молитвено участие на вечернята взе Негово Светейшество Софийския 



митрополит и Български патриарх Даниил, а за църковните песнопения се 
погрижи д-р Калин Кирилов.

В края на богослужението духовенство и народ се отправиха на лития около 
храма, на която бе носена частица от дървото на св. Терапонтий. След това в 
храма бе отслужено петохлебие за здраве и благословение на всички 
присъстващи.

Епископ Йоан отправи проповед към събралото се множество, в която 
припомни подвига на светия мъченик и каза: „Християните значително би 
следвало и по живот, и по разбиране да се различават от обществото. Най-
вече по начина, по който те живеят – по нравствеността, която те имат, по 
взаимоотношенията, които те изграждат в семейството си, в работния 
колектив и в цялото общество. И това следва да бъде отличителната черта 
на всички християни. Защото това, което излиза от нас като постъпки, е плод 
на вътрешното състояние на нашето сърце, защото от препълнено сърце 
говорят и човешките уста, действат и ръцете – в угода Богу или против 
Божия закон. Ето защо, като виждаме пред себе си тези наистина велики 
подвижници и мъченици на нашата вяра, пострадали в нашия град, нека се 
поучим от техния живот, вяра, любов към Бога, и да въплътим тази любов и в 
своето ежедневие – като обикнем ближния си, като бъдем наистина 
състрадателни към немощните и милостиви към тези, които съгрешават. 
Така, изпълнявайки закона Христов, ние да се сподобим да получим и 
царството небесно, където Бог да ни отправи заедно с всички Свои 
мъченици“.
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